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Цель: формирование умения переходить улицу по пешеходному переходу.
Задачи:
1) Учить различать части территории улицы (тротуар, проезжая часть).
2) Учить различать части технических средств организации движения (светофор, «зебра», знак «Пешеходный переход»).
3) Учить соблюдать правила дорожного движения, переходить дорогу по пешеходному переходу. 
4) Учить ориентироваться в расположении частей тела на себе: правая рука, левая рука.
5) Развивать слуховое, зрительное восприятие обучающихся.
Оборудование: знак «Пешеходный переход», зелёный и красный листы для правил, пиктограммы правил поведения на улице, мольберт, графическая работа «Найди знак», аудиозапись звуков улицы и дороги, ПК/телефон/магнитофон, изображения сигналов светофора (с человечками): зелёный(ИДИ) и красный (СТОЙ), фотографии (улица, зебра, светофор, тротуар с пешеходами), белый мел, указка, клей (по количеству учеников), карандаши/ручки (по количеству учеников), графическая работа «Пешеходный переход».
Ход занятия
1. Организационный этап.
Учитель: Ребята, сейчас у вас будет занятие окружающий социальный мир. (Показ учителем на пиктограмму)
Поставьте стулья у доски в круг. 
(Обучающиеся выполняют задание, при необходимости учитель оказывает помощь)
Учитель: Давайте вспомним правила поведения на занятии. Посмотрите на пиктограммы 
(Учитель демонстрирует пиктограмм «Тихо», «Сидеть правильно», «Внимательно слушать». Один из обучающихся вывешивает пиктограммы на доску, другой - называет). 
Учитель: Теперь, когда мы вспомнили правила поведения, мы можем начать урок.
2. Мотивационный этап.
Учитель: Ребята, сейчас я предлагаю вам закрыть глаза и настроиться на отличную работу. Закройте глаза и внимательно слушайте. 
(Учитель включает аудиозапись (ПРИЛОЖЕНИЕ 1) со звуками улицы, проезжающих автомобилей, сигналов автомобилей) 
Учитель: Что вы услышали?
Ответы обучающихся. Неговорящим обучающимся нужно предложить картинки с изображением предметов для показа.
Учитель: Молодцы! Это были звуки улицы и дороги. Вы были внимательны, поэтому правильно определили эти звуки. Ребята, на прошлых занятиях мы уже говорили про улицу, дорогу, о правилах перехода дороги. Сегодня мы продолжим эту работу. А хотите побыть сегодня настоящими пешеходами? И поучиться переходить настоящую дорогу?
Дети: Да!
Учитель: Сегодня мы с вами повторим правила поведения на улице и будем учиться переходить дорогу по пешеходному переходу.
3. Основной этап.
3.1.Части улицы (тротуар, проезжая часть, «зебра»).
Учитель: Ребята, давайте вспомним, как выглядит улица (ПРИЛОЖЕНИЕ 2). Посмотрите на фотографию. Что вы на ней видите? Сопровождение показом на фотографии.
Ответы обучающихся.
Учитель: Улица состоит из дороги (проезжей части) и тротуара. 
(Обучающиеся показывают части улицы)
Ребята, а на тротуаре ходят пешеходы или ездят машины?
Ответы обучающихся. Неговорящим обучающимся нужно предложить картинки с изображением предметов для показа.
Учитель: Правильно! А что ездит по дороге?
Ответы обучающихся. Неговорящим обучающимся нужно предложить картинки с изображением предметов для показа.
Учитель: А как называется эта часть дороги?
(Учитель показывает на «зебру»)
Ответы обучающихся. 
Учитель: Это «зебра», по ней пешеходы переходят улицу. Отлично, дети! Вы прекрасно помните всё, что мы изучали на прошлых уроках! Помните, переходя дорогу, нужно быть очень осторожными! 
3.2. Правила поведения на улице/рабочие листы.
Учитель: Чтобы мы смогли переходить настоящий пешеходный переход на улице, сначала нам нужно вспомнить правила поведения на улице (ПРИЛОЖЕНИЕ 3).
Обучающиеся вместе с учителем сидят за столом.
Учитель: Сейчас мы повторим правила поведения на улице. Посмотрите, у каждого из вас лежат листы, карточки с правилами и клей. Ребята,  на зелёный лист мы будем наклеивать карточки с теми действиями, которые делать можно. А на красный – которые делать нельзя. Например, это карточка «УБЕГАТЬ». Демонстрация учителем пиктограммы. 
Учитель: Как вы думаете, ребята, убегать на улице можно?
Ответы обучающихся.
Учитель: Убегать нельзя. На какой лист нужно эту наклеить карточку?
Ответы обучающихся. Неговорящим детям предлагается показать необходимый лист или карточку.
Учитель: Карточку «УБЕГАТЬ» мы наклеим на красный лист. Это делать нельзя. Это карточка «ИДТИ ВМЕСТЕ». Демонстрация учителем пиктограммы. Как вы думаете, ребята, идти вместе на улице можно?
Ответы обучающихся.
Учитель: Идти вместе можно. На какой лист нужно эту наклеить карточку?
Ответы обучающихся. Неговорящим детям предлагается показать необходимый лист или карточку.
Учитель: Карточку «ИДТИ ВМЕСТЕ» мы наклеим на зелёный лист. Это делать можно. Это карточка «КРИЧАТЬ». Демонстрация учителем пиктограммы. Как вы думаете, ребята, кричать на улице можно?
Ответы обучающихся.
Учитель: Кричать нельзя. На какой лист нужно эту наклеить карточку?
Ответы обучающихся. Неговорящим детям предлагается показать необходимый лист или карточку.
Учитель: Карточку «КРИЧАТЬ» мы наклеим на красный лист. Это делать нельзя. Это карточка «ТИХО». Демонстрация учителем пиктограммы. 
Учитель: Как вы думаете, ребята, нужно ли вести себя тихо на улице?
Ответы обучающихся.
Учитель: На улице нужно вести себя тихо. На какой лист нужно эту наклеить карточку?
Ответы обучающихся. Неговорящим детям предлагается показать необходимый лист или карточку.
Учитель: Карточку «ТИХО» мы наклеим на зелёный лист. 
Учитель: Ребята, молодцы, вы вспомнили все правила. При переходе улицы нам помогает один интересный предмет. Демонстрация фотографии светофора (ПРИЛОЖЕНИЕ 4). 
Учитель: Что это?
Ответы обучающихся.
Учитель: Это светофор. И он помогает нам переходить дорогу правильно.
3.3. Игра «Светофор».
(Дети стоят полукругом у доски, учитель стоит перед детьми)
Учитель: Давайте поиграем в игру “Светофор” и вспомним его сигналы. У учителя картинки с изображением сигналов светофора (ПРИЛОЖЕНИЕ 5).
Учитель: Я буду показывать сигналы светофора, а вы, если горит красный свет – стойте, если горит зелёный свет – шагайте.
(Выполнение упражнения)
Учитель: Ребята, вы сейчас были очень внимательны! Вы хорошо запомнили сигналы светофора. Но прежде, чем идти, нам всегда нужно посмотреть по сторонам, чтобы убедиться, что на дороге нет машин. Сначала нужно посмотреть налево. Повернитесь налево. Потом нужно посмотреть направо. Повернитесь направо.
Учитель: Чтобы точно найти пешеходный переход, нужно найти особый знак. Давайте его поищем среди других. Мы выполним задание за столами. Сядьте за стол. 
3.4. Знак «Пешеходный переход»: графическая работа.
Учитель: Ребята, перед вами лежат листы. На каждом нарисовано много различных знаков. Но найти нам нужно только знаки «Пешеходный переход». Посмотрите и вспомните, как он выглядит. Показ изображения знака «Пешеходный переход» (ПРИЛОЖЕНИЕ 6). 
Учитель: Найдите на листах все знаки «Пешеходный переход» и обведите их в кружок.
Выполнение работы (ПРИЛОЖЕНИЕ 7) детьми.
Учитель: Отлично, вы молодцы! Мы повторили правила поведения на улице, повторили знаки светофора и правила перехода улицы. Теперь мы точно готовы переходить самый настоящий пешеходный переход. Вы готовы? Тогда оденьтесь в уличную одежду. Помните про правила поведения на улице. 
3.5. Пешеходный переход.
(Учитель с группой обучающихся подходит к ближайшему регулируемому пешеходному переходу)
Учитель: Ребята, посмотрите внимательно на знак. Что он обозначает?
Ответы обучающихся.
Учитель: Это пешеходный переход. Вспоминайте правила. Для начала мы должны посмотреть на светофор. Какой сейчас горит свет?
Ответы обучающихся.
Учитель: Помните, на зелёный свет идти можно, а на красный – нельзя. Сигналы светофора мы вспомнили, теперь мы должны посмотреть влево и убедиться, что машин нет. Потом – направо. Давайте сначала потренируемся. Посмотрите налево. Где же у вас левая рука? Поднимите её и посмотрите влево. Если дети затрудняются с определением стороны, то можно использовать цветные наклейки на руки (если параллельно идёт работа с ними). 
Учитель: Есть ли на дороге машины?
Ответы обучающихся.
Учитель: Посмотрите направо. Где у вас правая рука? Поднимите её и посмотрите вправо. Вы видите машины? Мы можем идти?
Ответы обучающихся.
(Переход производится туда и обратно по аналогии)
Учитель: Ребята, вы отлично умеете переходить дорогу! Теперь возвращаемся в класс.
4. Заключительный этап.
Учитель: Переодевайтесь и садитесь в круг. Сегодня мы с вами вспоминали, как нужно вести себя на улице. Также вспомнили части улицы, которая состоит из дороги и тротуара. Повторили сигналы светофора и правила перехода дороги. 
Учитель: Ребята, а куда мы с вами ходили? Ответы обучающихся.
Учитель:  Что мы видели? Ответы обучающихся. 
Учитель: Чему мы учились? Ответы обучающихся. 
Учитель: Вы сегодня отлично позанимались! Помните, что переходить дорогу нужно очень внимательно! А сейчас поднимите правую руку, поднимите левую руку. И похлопайте в ладоши! Вы молодцы! Теперь можете отдохнуть.
